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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 
сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.1)
1. Закончите предложение. С конструктивной точки зрения любая реальная система есть совокупность 4-х взаимозависимых взаимосвязанных систем (кварков):

а) структур, целей, функций, элементов;

б) информативности, ценностей, целей, квантованности;

в) целей, связей, структур, факторов;

г) структур, процессов, знаний, ценностей;

д) надежности, эффективности, информативности, релевантности.

2. Выберите правильный вариант ответа. Коммуникативность проявляется в…

а) многоаспектном подходе к рассматриваемой проблеме;

б) квантованности поступления информации;

в) наличии взаимосвязей между системой и ее окружением;

г) способности системы проявлять себя как единое целое во взаимодействии с внешним миром;

д) способность системы эффективно выполнять свои функции в течение рассматриваемого промежутка времени.

3. Продолжите предложение. С атрибутивной точки зрения любая реальная система есть совокупность взаимосвязанных взаимозависимых элементов, обладающая свойствами:

а) качества жизни, прагматичности, историчности;

б) эквифинальности, интегративности, историчности;

в) целостности, открытости, целесообразности;

г) надежности, безопасности, эффективности;

д) целостности, эффективности, открытости.

4. Выберите правильное определение. Эквифинальность реальной системы – это…

а) свойство системы, заключающееся в наличии между системой и внешней средой множества связей;

б) свойство системы, характеризующее ситуационную направленность, ориентированность) ее поведения в пространстве;

в) способность системы достигать независимо от времени и начальных условий состояния, которое определяется параметрами системы;

г) пространственная связность структурных элементов и временная согласованность процессов, происходящих в системе; существования;

д) способность системы предвидеть и предотвращать внутренние и внешние угрозы.

5. Выбирете правильный вариант ответа. Связь – это…

а) особая функциональная подсистема;

б) эффективное функционирование реальной системы; 

в) структурная и процессуальная связанность элементов реальной системы;

г) активные отношения, существующие между структурными образованиями (компонентами);

д) пространственно-временной континуум.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.2)
1. Закончите предложение. Целесообразность экономической открытости страны проявляется в …

а) сбалансированности цен на промышленные и сельскохозяйственные товары;

б) оптимальном уровне таможенных пошлин;

в) профицитности государственного бюджета;

г) ограничении внешнего долга страны;

д) финансовой поддержке собственных товаропроизводителей.

2. Выберите правильный вариант ответа. Какие из перечисленных ниже процессов являются динамическими:

а) землетрясение;

б) социальный взрыв;

в) ухудшение плодородия почвы; 

г) коррозия металлов;

д) полет артиллерийского снаряда.

3. Продолжите предложение. Подсистемой общества являются…

а) граждане; 

б) минеральные ресурсы;

в) предприятия;

г) социальные классы, слои;

д) территория.

4. Выберите правильный вариант ответа. Равновесное состояние – это…

а) состояние системы, при котором некоторый признак на интервале времени (t1,t2) сохраняет свое значение;

б) стабильное состояние системы;

в) устойчивое состояние системы;

г) состояние системы, при котором некоторый признак на интервале времени (t1,t2) скачкообразно изменяет свое значение;

д) способность системы возвращаться в некоторое состояние после окончания действия возмущающего воздействия.

5. Закончите предложение. Подсистема – это….

а) наименьшая часть системы, внутренняя структура которой не про-является во взаимодействии с системой-наблюдателем в течение заданного отрезка времени;

б) пространственно-временной континуум;

в) частичный образ некоторой реальной системы;

г) часть системы, выступающая по отношению ко всей остальной части системы как целостное структурное образование, обладающее признаками системы;

д) активное отношение, существующее между структурными образованиями.
6. Предложите новый вариант зависимости для определения усилия пружины сжатия.

7. Проанализируйте зависимость для усилия, развиваемого пружинами в параллельном соединении.

8. Предложите необычный способ определения коэффициента передачи сил.

9. Оцените значимость математических моделей в проектировании образцов СПВ.

10. Раскройте особенности математического моделирования динамики механизмов СПВ и СОО методом Пугачева-Бравина.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.3)
1. Какие процессы относят к катастрофическим:

а) полет артиллерийского снаряда;

б) экономический кризис;

в) социальный взрыв;

г) улучшение урожайности зерновых;

д) банкротство.

2. Выберите правильный вариант ответа. Принцип обратной связи заключается в…..

а) влиянии результатов функционирования реальной системы на характер данного функционирования;

б) пространственной связанности элементов системы;

в) эквифинальности реальных систем;

г) целевой и ценностной ориентированности существования системы;

д) в прогрессирующей факторизации элементов системы.

3. Укажите, какие из перечисленных ниже процессов являются эволюционными:

а) социальный взрыв;

в) повышение урожайности картофеля;

г) извержение вулкана;

д) экономический кризис.

4. Продолжите предложение. Закономерность эмерджентности системы проявляется в…

а) появлении у нее новых свойств, отсутствующих у элементов;

б) во взаимодействии глубоких внутренних факторов, обусловливающих возникновение у системы свойства интегративности, а также обеспечивающих сохранение целостности;

в) способности противостоять энтропийным тенденциям; 

г) способности адаптироваться к изменяющимся условиям, преобразуя при необходимости свою структуру;

д) способности системы к сохранению своего равновесия.

5. Выберите правильный вариант ответа. Объектом исследования в системном анализе являются:

а) любые эмпирические и абстрактные объекты окружающего нас мира;

б) новые связи и отношения объектов и явлений;

в) единство взаимосвязанных и взаимовлияющих элементов, расположенных в определенной закономерности в пространстве и во времени;

г) поведение элементов системы и их воздействие на целое взаимозависимы; существенные свойства элементов системы;

д) объективное единство закономерно связанных друг с другом предметов, явлений, а также знаний о природе и обществе.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-12.1)
1. Покажите связь между параметрами оружия и практической скорострельность образца СПВ.

2. Прокомментируйте понятие мультипликативности в системотехническом проектировании.

3. Приведите примеры достоинств и недостатков систем с отводом пороховых газов.

4. Прокомментируйте достоинства и недостатки систем с отдачей ствола.

5. Обрисуйте в общих чертах шаги, необходимые для составления ТТЗ.

6. Обрисуйте в общих чертах системотехнический подход в проектировании.

7. Прокомментируйте физический смысл второстепенных работ, совершаемые пороховыми газами при выстреле.

8. Прокомментируйте основные понятия системного анализа.

9. Покажите зависимость между основными этапами жизненного цикл образца СПВ.

10. Прокомментируйте стадии разработки технической документации образцов СПВ.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-12.2)
1. Покажите связи, которые существуют между этапами внешнего и внутреннего проектирования образца СПВ.

2. Обрисуйте в общих чертах содержание отчета по НИР.

3. Обрисуйте в общих чертах содержание отчета по ОКР.

4. Обрисуйте в общих чертах шаги, необходимые для подготовки научно-технической публикации.

5. Покажите связи, которые существуют между основными этапами проектирования образца СПВ и его технической документацией. 

6. Выявите основные принципы, лежащие в основе построения математической модели расчета угловой плотности энергии дульной волны.

7. Проанализируйте структуру уравнения изменения скорости радиального движения точек контактной поверхности дульной волны.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-12.3)
1. Предложите иной вариант уравнения изменения количества движения газовой области в поступательном движении.

2. Составьте прогноз изменения импульса отдачи крупнокалиберного пулемета КПВ, если его снабдить усилителем отдачи с конструктивно-импульсной характеристикой.

3. Раскройте особенности математической модели расчета механического действия дульной волны.

4. Раскройте особенности зависимостей теории точечного взрыва.

5. Проанализируйте методику расчета параметров дульной волны в фиксированных точках пространства.

6. Разработайте методику экспериментального определения изменения величины коэффициента фиктивности массы снаряда по длине ствола.

7. Выявите принципы, лежащие в основе расчета изобар дульной волны.

8. Качественно постройте и проанализируйте график изменения свободного объема заснарядного пространства по времени.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.1)
1. Перечислите основные параметры и характеристики образца автоматического оружия.

2. Приведите общие характеристики боковых газоотводных устройств.

3. Прокомментируйте достоинства и недостатки систем с отводом пороховых газов.

4. Перечислите охарактеризуйте относительные параметры БГУ.

5. Перечислите основные условия и допущения, принимаемые при построении математической модели процессов в боковых газоотводных устройств.

6. Поясните физический смысл параметра «коволюм».

7. Расчетная схема математической модели однокамерного газоотводного двигателя. 

8. Охарактеризуйте второстепенную работу по перемещению газопороховой смеси.

9. Характерные давления в заснарядном объеме и их взаимосвязь.

10. Сила, импульс и энергия отдачи.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.2)
1. Уравнения изменения массы и внутренней энергии газа в газопроводе и газовой камере.

2. Уравнения динамики механизма автоматики общего вида, учитывающие все возможные расчётные схемы.

3. Коэффициент передачи сил.
4. Коэффициент приведения масс.
5. Методы нелинейного программирования.

6. Объясните причины того, что в принципе нельзя при значениях 
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7. Поясните причины, по которым необходимо использовать уравнения динамики механизма автоматики общего вида, учитывающие все возможные расчётные схемы.

8. Прокомментируйте характеристики эффективности надульных устройств.
9. Постройте прогноз влияния начальной температуры заряда на 
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10. Прокомментируйте смысл системотехнического подхода в проектировании.

11. Обрисуйте в общих чертах процесс перемещения гильзы в патроннике до потери контакта с его стенками 

12. Прокомментируйте способ учета усилия извлечения гильзы в системах со свободным и полусвободным затворами.

13. Покажите связь между ускорениями звеньев механизма автоматики.

14. Проанализируйте зависимость для определения усилия сопротивления патронной ленты.

15. Покажите связь между деформацией и усилием пружины.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.3)
1. Обрисуйте назначение запирающего узла.

2. Прокомментируйте понятие вариантной связи, вариантного индекса.

3. Поясните назначение критерия отбора реализующейся расчетной схемы.

4. Обрисуйте задачи, решаемые при определении зависимостей для приведенного коэффициента расхода.

5. Ранжируйте и обоснуйте достоинства и недостатки уравнения Пугачева-Бравина при математическом моделировании динамики механизмов АО

6. Оцените практическую скорострельность автоматической винтовки (емкость магазина m = 30), ручного пулемета (m = 50) и единого пулемета (емкость ленты m = 100) при оптимальных для каждого вида оружия режимах стрельбы, если темп стрельбы всех образцов одинаков и равен n = 700 в/мин.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-12.1)
1. Определите и сравните коэффициенты мощности и совершенства револьверных автоматических пушек Р-23 (Россия), ADEN-25 (Великобритания) и М791В (Франция).

2. Определить и сравнить импульсы отдачи образцов оружия, использующих боеприпасы

· 5,45
[image: image8.wmf]´

39 и 5,56
[image: image9.wmf]´

44;

· 7,62
[image: image10.wmf]´

54 и 7,62
[image: image11.wmf]´

51;

· 12,7
[image: image12.wmf]´

106 и 12,7
[image: image13.wmf]´

99 (.50 Browning);

· 23
[image: image14.wmf]´

115 (АМ-23) и 25
[image: image15.wmf]´

137;

· 30
[image: image16.wmf]´

165 (2А42) и 30
[image: image17.wmf]´

173.

3. Оцените и проведите сравнение усилия отдачи крупнокалиберных пулеметов М2 и НСВ-12,7.

4. Определите давление в канале ствола у газоотводного отверстия в начале отвода газов, если среднебаллистическое давление в это время 
[image: image18.wmf]2
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, а огонь ведется патроном 7,62
[image: image19.wmf]´

39 (промежуточный патрон обр. 1943г.).

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-12.2)
1. Найти максимальную скорость отката подвижных частей, относительное и абсолютное значения импульса газоотводного двигателя БГУ при следующих исходных данных:

· площадь поршня 
[image: image20.wmf]2
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;

· площадь газоотводного отверстия 
[image: image21.wmf]2
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;

· площадь зазора между стенками камеры и поршнем 
[image: image22.wmf]D



EMBED Equation.3[image: image23.wmf]2
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;

· начальный объем газовой камеры 
[image: image24.wmf]3
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· масса подвижных частей с учетом приведенной массы возвратной пружины 
[image: image25.wmf]кг
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;

· дульное давление 
[image: image26.wmf]2

д

см

/

кГс

150

P

=

;

· среднебаллистическое давление к началу отвода пороховых газов 
[image: image27.wmf]2
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;

· время с момента отвода газов до момента вылета пули 
[image: image28.wmf]с
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;

· относительное положение газоотводного отверстия z = 0,8

· параметры периода последействия: показатель политропы n = 36 и параметр изменения давления Д = 270 1/с.

2. Определить скорость и перемещение откатных частей к концу их совместного перемещения в системе с коротким ходом ствола, использующей патрон 12,7
[image: image29.wmf]´

106 (ДШК), если общая масса с учетом приведенных масс возвратных пружин подвижных частей 
[image: image30.wmf]кг
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3. Дано: 
[image: image32.wmf]МПа
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[image: image33.wmf]МПа
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; длина каморы 
[image: image34.wmf]мм
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; путь снаряда к данному моменту времени 
[image: image35.wmf]мм
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. Найти давление в сечении, отстоящем на 250 мм от дна гильзы при 
[image: image36.wmf]0
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4. Оценить скорость газопороховой смеси в сечении, отстоящем на 250 мм от дна гильзы при 
[image: image37.wmf]0

x

=

¶

r

¶

, если скорость снаряда в данный момент времени 
[image: image38.wmf]с
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[image: image39.wmf]с

/

м

10

V

=

; длина каморы 
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[image: image41.wmf]мм
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5. Преложите алгоритм получения исходной информации для баллистического проектирования ствола под патрон с подкалиберным боеприпасом с 
[image: image42.wmf]3
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-12.3)
6. При допущении гипотезы газопороховой смеси в термодинамическом приближении найдите зависимость 
[image: image43.wmf](
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 в заснарядном объеме.

7. Оцените диаметр полости 
[image: image44.wmf]ц

d

 активного усилителя отдачи 23-мм пушки (рис. 3 ), имеющего конструктивную характеристику 
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) испоьзуя подход Ю.П. Платонова.

[image: image62.jpg]


8. Найти наружный диаметр 
[image: image51.wmf]3

d

 кожуха скрепленного ствола с межслойным охлаждением и предел упругости его материала 
[image: image52.wmf]2
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 для следующих исходных данных: 
[image: image53.wmf]мм
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 (см. рисунок).

9. Определить и проанализировать коэффициент приведения сил, передаточное отношение для механизма, если ( = 30(, f = 0,2, а = 0,03м, b = 0,005м. Определить приведенную массу, если m1 = 0,9 кг, момент инерции боевого упора 0,0004 кгм
[image: image55.wmf]2

. Схема механизма преставлена на рисунке.
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[image: image56.png]



10. Определить коэффициент приведения сил, передаточное отношение для механизма, если ( = 30(, f = 0,25, а = 0,02м, b = 0,002м. Определить приведенную массу, если m1 = 0,85 кг, момент инерции курка 2,5х10
[image: image57.wmf]-

6

кгм
[image: image58.wmf]2

. Схема механизма представлена на рисунке.
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